

多项海外民调显示

# 发展中国家越来越多民众对中国持积极看法

近期多项海外综合性民意调查显示,发展中国家有越来越多的民众对中国持积极看法。

英国剑桥大学近日发布的两份最新调查报告显示,发展中国家民众对中国的好感度越来越高。10月底,剑桥大学民主未来中心整合覆盖全球137个国家和地区、代表全世界97%人口的30个调查数据发现,多数发展中国家受访者对中国持积极看法。

此前,剑桥大学和英国舆观调查公司共同展开的“舆观—剑桥全球化项目”也显示,中国在“全球南方”地区广受欢迎。

该项目今年8月至9月在20余个国家的上万名成年人中进行调查。结果显示,包括拉丁美洲、非洲和亚洲等地区

的发展中国家民众,近两年对中国的好感度呈明显上升态势。其中,尼日利亚民众对中国的好感度从2021年的68%上升至2022年的83%、肯尼亚从58%上升至82%。

此外,美国普林斯顿大学无党派研究网络“阿拉伯晴雨表”今年7月发布的调查报告显示,中东和北非地区的阿拉伯国家民众对中国的好感度增加。

这份基于2021年底至2022年春季对该地区2万余名受访者开展的调查显示,在受访的9个国家中,毛里塔尼亚、苏丹、伊拉克、黎巴嫩、约旦等7个国家的多数受访者对中国持有非常好或比较好的看法。

报告说,中国的全球视野增强,特别

是通过共建“一带一路”倡议,中国与中东和北非地区国家的经济交往大大增加。

同样,另一项针对非洲国家青年的民意调查也显示,76%的非洲青年认为中国对世界的影响是积极正面的。

这份综合性调查在对15个非洲国家18岁至24岁的青年人进行了4507次面对面访谈后得出这一结论。中国商品物美价廉、在非洲投资基础设施建设、为非洲人创造就业机会等,是受访者对中国有积极认知的主要原因。

委托进行此项调查的伊奇科维茨家族基金会主席伊福尔·伊奇科维茨说:“绝大多数非洲年轻人认为中国参与非洲事务会带来双赢,这是对中国外交政策的认可。”

## 日本法务大臣辞职 首相推迟出访

日本法务大臣叶梨康弘11日因失言丑闻向首相岸田文雄递交辞呈,岸田当天在最后时刻推迟出访,紧急处理这一事项。

9日晚,在外务副大臣武井俊辅主办的一次聚会上,叶梨称法务大臣是一个“不显眼”的职位,大部分在任者只有在早晨给死刑执行令签字盖章时才能上白天新闻的头条,并说由于忙于解决统一大教相关问题,自己“也因此上了几回电视”。

这番言论迅速引发反对党甚至执政党自由民主党内部的批评。叶梨10日在日本国会道歉并收回自己“看似不负责任的言论”,表示希望继续履职,没有提及辞职意向。

据媒体报道,叶梨9日的发言不是“首犯”,他先前在其他场合也发表过类似言论。

11日递交辞呈后,叶梨说自己“不经意地”用了给死刑执行令盖章的例子,让民众和同僚感到不舒服。“作为对民众的歉意和显示重新开始政治生涯的决心,我决定辞职。”岸田接受了叶梨的辞呈,说他的“轻率言论”损害了公众对司法政策的信任,可能会阻碍国会对一些关键事项的推进。

美联社等多家媒体披露,岸田将任命前农林水产大臣斋藤健接替叶梨。

叶梨属于岸田领导的自民党派系“宏池会”,迄今6次当选日本国会议员,今年8月在内阁改组中首次入阁。他成为不到一个月时间里第二位离开日本新内阁的大臣。多家媒体报道,这给岸田政府构成又一打击。

10月24日,时任经济再生担当大臣山际大志郎因与统一教存在关联被曝光而辞职。

日本前首相安倍晋三7月遭枪击身亡后,行凶者供认是为报复统一教而枪杀与这一宗教团体关系密切的安倍。日本媒体随后曝出自民党成员与统一教存在勾连,民众对自民党的信任不断走低。据路透社11日报道,近来多项民意调查显示,岸田的支持率跌至30%左右。

岸田原定于11日下午动身前往柬埔寨,在叶梨辞职后不得不调整计划,与内阁紧急处理相关事项。



## 意大利经历暖秋

11月11日,人们在意大利罗马吃冰淇淋。

意大利国家研究委员会近日表示,今年十月意大利全国平均气温较往年同期平均气温相比高出2.08摄氏度。



## 以色列:盐渍艺术

这是11月12日在位于耶路撒冷的以色列博物馆拍摄的死海盐渍艺术品。

【意大利】

## 拟再花91亿欧元 缓解能源危机

意大利政府10日批准支出总额91亿欧元的一揽子计划,以缓解能源价格飙升给民众和企业带来的负担。

据意大利经济与财政部在当天内阁会议后发表的声明,91亿欧元中超三分之一将用于企业减税,主要针对能源密集型企业。公司、酒吧、餐馆、商店购买天然气与电力享受的税收优惠有效期原定11月截止,现在将延长至年底。一项原定本月18日到期的汽油消费税优惠政策也将延长实施至年底。

此外,政府还将颁发更多海上天然气田开采许可证,争取将本国天然气年产量翻一番,并将投入40亿欧元在冬季来临前提高天然气储备量。

声明还说,因为意大利第三季度经济表现好过预期,税收有所增加,得以添加这笔费用。上届政府在2022年已花掉660亿欧元用于缓解能源成本危机。政府将通过借贷补充这笔支出。

乌克兰危机2月升级以来,意大利等欧洲联盟国家追随美国对俄罗斯施加多轮制裁,但制裁的反噬作用令欧洲面临能源供应短缺、价格高涨的困境。意大利国家统计局初步估算数据显示,受能源价格上涨等因素影响,意大利10月通胀率达11.9%,为1984年3月以来最高。

【阿联酋】

## 两架客机闹险情 或为虚惊一场

阿联酋航空公司两架客机10日一度遭遇威胁,一架起飞后紧急返航,另一架临时停飞。不过,后续调查尚未发现可疑因素,可能是虚惊一场。

法新社11日以希腊警方为消息源报道,一架飞往美国新泽西州纽瓦克机场的阿联酋航空公司客机10日上午从希腊首都雅典起飞,但没过多久便紧急返回雅典机场。

希腊警方说,希腊方面接到美国提供的警报,得知“客机上有可疑人员”,于是出动希腊空军两架F-16战机护送该客机返航。

这架客机共搭载近250人。执法人员对客机展开搜查,截至11日暂未发现可疑因素。数小时后允许该客机起飞。

阿联酋航空公司发言人证实发生上述两起事件,但没有披露详细信息。

【德国】

## 查获约200公斤冰毒

德国警方11日说,执法人员上月11日在巴登-符腾堡州辛斯海姆市查获约200公斤冰毒,可能创下德国查获冰毒的数量之最。

据德新社报道,这批毒品被藏进24吨重的特制液压机内,用一个集装箱装运,从墨西哥运到比利时安特卫普,而后由一辆卡车送到辛斯海姆市。两名嫌疑人在一家水烟用品店准备“取货”时被警方当场抓获。

据警方估算,此次查获的毒品黑市价格在1500万至2000万欧元之间。

【斐济】

## 东部海域发生7级地震

南太平洋岛国斐济东部海域12日晚发生7级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生在当地时间19时9分(北京时间15时9分),震中位于南纬20.116度及西经178.363度,震源深度为587.2公里。

本文文图据新华社